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PoMUkai napilap.
Megjelenik (vasárnap és 
ttnwcpnap kivételével) 

mindennap déJután 
4 órakor.

S*ei*e8zt6eég és kia­
dó hivatal:

Via Ciotta 28. 
Telefon sz.: 778 

Siáma 4 fillér,
V idéken 6 fillér,

FIUMEI HÍRLAP
Előfizetési ár :

Helyben házhoz hordva 
Egy hónapra . 1 k. 20 f#l 
Negyedévre.. 3 k. 60 fill 
Vidéken, postai szétkil- 

déssel:
Egy hónapra . 1 k. 80 fül 
Negyedévre.. 5 k. 40 fül 
Hirdetési dij: Egy 4 ha­
sábos nonpareille sor 10 
fillér. Hivatalos hirdeté­

sek egy sor 20 fül.

Merénylet a fiumei- rezo- 
lució ellen.

Kiváló alkalom kínálkozott arra, 
hogy a magyar-horvát •'tvérisé­
get Fiúméban is mege c s a 
mely városból kiind fiumei
rezolució eszméje: kapott
volna az újabb er* írót a ki­
fejlődésre. A kivá -imát, mint 
már olyan sokszor, ^ :ínös kezek­
kel ismét "elrontották. Elrontották 
a fiumei autonomisták, kik gyűlöl­
ködve nézik a horvátok közeledé­
sét a magyarokhoz s nem mulasz­
tanának el egyetlen alkalmat sem 
arra, hogy a kettőjük közti jó 
viszonyt megbolygassák.

A fiumei autonompárt megkövült 
ellensége a fiumei rezoluciónak. 
Annak az üdvös áramnak, mely 
Fiúméból az egész ország javára 
megindult, minduntalan szembe­
helyezkedik ez a hazafiad an párt 
s féltve oktalanul önös érdekét: a 
magyar nemzeti érdek szivébe is 
belemeriti a kést. Mint belemen­
tette tegnap.

Hangzanak a hamis állítások: a 
a horvátok és csehek a magyar 
állam ellen tüntettek; ellenséges 
szándékkal vonultak át Fiume ut­
cáin s romba akarták dönteni a 
várost. Hát ezek a sulykot vető 
sportsmanek rekordot állítottak föl 
a sulyokvetésben. Hihetö-e, hogy 
azok a horvátok, kik azért verőd­
tek össze Zágrábban, hogy a fiu­
mei rezolució alapján a magyar- 
horvát barátságot emeljék: Fiúmé­
ban elvük és céljukkal homlokegye­
nest, Magyarország ellen fordul­
nak ? Hiszen azok a horvátok, |kik 
Fiumán átjöttek most, a fiumei 
rezolució hívei, kik Fiúmét egy- 
szersmindenkorra kizárták a nagy 
Horvátország ábrándjából.

Mindezek dacára határozottan 
kárhoztatjuk, hogy a horvátok zász­
lójuk élén indultak meg a fiumei 
vasútról a városba. Mikor Zág­
rábba mentek, a fiumei rendőrség 
nem engedte meg ezt a tüntető 
felvonulást, tehát a tegnapi bevo­
nulási formával, ebből kiindulva, 
szembehelyezkedtek a város aka­
ratának. Ez a kis ok azonban sem­
mivel sem indokolja azt meg, hogy 
e miatt a magyarokat és horváto- 
kat éltető vendégeket a vasúti állo­
máson csoportosult autonomisták 
gúnyos kiáltásokkal, füttyel és kő- 
dobálással fogadják.

Az egész tüntetés, mely véres 
verekedéssé fajult, az autonomisták 
müve. Azoké tehát, kik alkotmány- 
páiti képviselő mögöti állanak. Az 
alkotmánypárt tudvalévőén szintén 
hive a fiumei rezolucionak. Ez a

kormányprogrammban is benne 
van, tehát érthető, hogy Andrássy- 
ék képviselik akkor úgyszólván a 
leghatásosabban a rezolucio esz­
méjét. De hogyan egyeztetheti ösz- 
sze Zanella Rikárd képviselő, az 
alkotmánypártnak még jelenleg 
tagja magával azokat az éles me­
rényleteket, miknek ő a rugója s 
mik előttünk zajlanak le a szó 
legszorosabb értelmében állandóan 
a fiumei rezolucio, a kormány és 
az alkotmánypárt programmja el­
len ?

Zanella minapi nyilatkozata a 
fiumei Gotterhaltebotrány ügyében 
sok mindenre vet fényt. Figyeljük 
csak meg, hogy már ott is azon 
igyekezett, a valóság elferdítésével, 
hogy az autonomistáktól rendezett 
magyarellenes botrányt rákenje a 
horvátokra. Kijelentette, hogy leg­
nagyobbrészt horvátok tüntettek a 
Gotterhalte mellett. Nem az volt-e 
szándéka ennek az alacsony járatú 
elméjű, de ravasz képviselőnek, 
hogy ott fenn feketére fesse a leg­
nagyobb ellenségét, a horvátokat? 
Más célja nem is volt. Bizonyítja 
ezt az is, hogy kitűnő szándékát 
észrevették a horvátok is. Már 
Zágrábban olvasták több zágrábi 
német és horvát lapban, hogy a 
fiumei rezolució elvakult ellenségei 
az autonomisták rájuk fogják azt 
a politikai gazságot, hogy Magyar- 
ország területén tüntetni mertek a 
Gotterhalte mellett!

Már ez okból is felháborodva 
nézték az őket oly embertelenül 
fogadó autonomistákat, kik élénken 
kiáltozták a rég ösmert jelszavat: 
„Éljen az olasz Fiume !“

Ezzel aztán azt hiszszük jól 
meyvilágitottuk a helyzetet. Van itt 
egy párt, a Zanella autonompártja, 
mely féltékenyen nézi Magyaror­
szág közeledését Horvátországhoz 
és viszont. Ennek útjába áll min­
den alkalommal s késhegyig menő 
harcot visz a rezolució apostolai, 
hirdetői és követői ellen, Ez a párt 
még egyszer hangoztatjuk, a kép­
viselője révén szervi kapcsolatban 
áll a fiumei rezolució-barát alkot­
mánypárttal. Zanella ennek a tagja. 
Amit ez a párt a többiekkel váll­
vetve alkot ott fönn a magyar- 
horvát barátság érdekében, azt itt 
lenn, a sasfészkében ádáz dühvei 
rombolja le. Nem lehet-e emiatt 
jogosan kigolyozás elé állítani az 
alkotmánypártban Zanella Rikárd
képviselő urat ? . . .

*

Az alábbi sorokban számolunk be a 
horvátok és autonomisták közt lezajlott 
véres összeütközésről:

A azokoüsták megérkezése.
A dalmácia Szokoi-egyesületek-

nek mintegy 300 tagja tegnap reg­
gel érkezett meg Zágrábból. Min­
den tüntetés nélkül vonultak végig 
a városon és délelőtt 11 órakor a 
„Pannónia“ gőzössel hazautaztak. 
A szokolisták nagyobb tömege 
tegnap este fél tízkor különvonat- 
tal érkezett meg Fiúméba. Körül­
belül hatszázan voltak, köztük né­
hány száz cseh szokolista is, akik 
Cetinje látogatására indultak. Az 
érkező vendégeket az állomás előtt 
nagy embertömeg várta. Előrelát­
ható volt, hogy a kivonult autono­
misták nem fogják nyugodtan vé­
gignézni a horvátok bevonulását. 
A rendőrségnek azonban az volt a 
véleménye, hogy semmi zavar nem 
támad és nem gondoskodtak kellő 
számú kirendeltségről. A rendőrség 
a tömeget a pályaudvar területéről, 
noha nem hitte, hogy tüntetés lesz, 
kiszorította.

A vonat megérkezése után a 
szokolisták a pályaudvaron sora­
koztak és egy kibontott horvát 
zászló alatt kivonultak az állomás 
elé. Widmar rendőrfelügyelő fel­
szólította az ifjúság vezetőjét, hogy 
a zászlót vonják be. Az ifjúság 
vezére erre azt felelte, hogy a 
tömegnek nem parancsolhat.

A szokolisták erre kivonultak és 
éltették a magyarokat és horvátokat. 
A magyarok viszont a horvátokat 
éltették. Ezt az autonomisták fütyü­
léssel „abasso" kiáltásokkal zavar­
ták meg. Erre megkezdődött a 
közös szidalmazás. A rendőrség 
minden lehetőt elkövetett, de nem 
bírt semmit tenni.

Tettleges bántalmazások.
Öt perc múlva megindult a szo­

kolisták menete, miközben az ösz- 
szetüzés a horvátok és olaszok 
között egyre élesebbé vált. A hor­
vátok Zanellát abcugolták és hor­
vát dalokat énekeltek, közben él­
tették a magyar-horvát barátságot. 
Erre a fiumeiek tömegéből kövek­
kel kezdték dobálni a horvátokat. 
A nagy zűrzavarban egy revolver­
lövés is dördült el; de sebesülés 
nem történt. A lövöldözőt nem si­
került kézre keriteni. A rendőrség 
katonaságért telefonált; de a hely­
őrség gyakorlaton volt, a katona­
ság nem vonulhatott ki. A szoko­
listák kibontott zászlóval és trom­
bitaszóval vonultak végig a Corsia 
Deákon és a Korzón. A menet 
előtt a fiumeiek nagy csapata járt 
és a „Canti me Rita“ irredenta 
olasz dalt énekelték. Az egész be­
vonulás egetverő lárma és ordito- 
zás közben történi és javában folyt 
az olasz Fiume éltetése.

A .tüntetés tetőpontja.
Az Adamich-térre érve, a tünte­

tés elérte tetőpontját. A Korzó és 
az Adamich-tér sarkán levő Euró- 
pa-kávéház előtt véres verekedésre 
került a dolog. Irtózatos zűrzavar 
támadt, a horvátok tornázó sze­
rekkel, az olaszok kávéházi szé­
kekkel és botokkal fölfegyverkezve 
támadtak egymás ellen, miközben 
a horvátok bezúzták az Európa- 
kávéház összes ablakait. A vere­
kedésnél sok sebesülés történt. A 
horvátok zászlaját az olaszok ösz-

szetépték. A rendőrség teljesen te­
hetetlen volt.

Az Európa-kávéházon túl a me­
net befordult a tengerpart felé. A 
Quarnero-szálló előtt az autonom­
isták többször rálőttek a hoivátokra 
akik közül egyiknek a kezét át­
lőtték.

A horvátok a hajókon.
A tengerparton már rendőrkor­

don állott, amely csak a szokolis- 
tákat eresztette át, mig a fiumeie­
ket visszatartotta. A szokolistákra 
váró „Dániel Ernő“ és „Salona“ 
gőzösök a Riva Szápáryn állottak. 
A Riva Szápáryn végig rendőrkor­
don őrködött. Itt már nagyobb 
rendzavarás nem történt, mindössze 
éktelen kiabálás és fütyülés hal­
latszott.

A horvátok fölszállottak a két 
hajóra és a „Dániel Ernő“ fél 12 
óra tájban elindult. A kikötőből 
kihaladó hajón a horvátok kibon­
tották összes zászlóikat, amire a 
partról sivitó füttyökkel és „abasso“ 
kiáltásokkal válaszoltak.

Rendőri segély.
Szusákró Zmajics báró telefonon 

értesitette a fiumei rendőrséget, 
hogy 20 szokolista, akik a tömegtől 
elmaradtak és a szusáki szokolis- 
tákkal együtt oda menekültek, ren­
dőri fedezetet kér, hogy bántat- 
lanul a hajóra vonulhassanak. Egy 
rendőrcsapat nyomban át is ment 
Szusákra és elkísérte a szokolis- 
tákat egész a hajóig. A „Salona" 
gőzös ezekre az elmaradt utasokra 
várakozott és emiatt csak fél egy 
óra tájban indult el. Midőn a 
helyőrség a gyakorlatról hazaérke­
zett, egy század katonaság a ren­
dőrségi epület elé vonult és 11 
órától éjfélig állott ott készen­
létben.

38 sebesült.
A zavargásoknál mindkét részről 

számos sebesülés történt. A mentő- 
állomáson 38 embernek a sebeit 
kötözték be s a gyógyszertárakban 
és az utcákon is számos sebesül­
tet láttak el kötéssel. A kórházba 
két súlyosan sebesültet szállítottak 
be. Az egyik egy horvát szokolista, 
a másik pedig Supilo Ferenc hor­
vát tartománygyülési képviselőnek, 
a „Növi List“ szerkesztőjének a 
testvéröcscse, a ki egy rendőrnek 
ki akarta csavarni a kezéből a 
kardot, miközben a karján és lá­
bán súlyosan megsebesült. A tün­
tetések folyamán a rendőrség szá­
mos embert letartóztatott, a kiknek 
kihallgatása a késő éjjeli órákig 
tartott. A föligerelt olaszság még a 
horvátok eltávozása után is csa­
patosan járta be a várost s a Kor­
zón a „Tiroiese“ vendéglő, a Fiu- 
mara utcán pedig a Panachoff- 
kávéház ablakait bezúzta.

Újabb tüntetések.
Ma délben, mikor a gyárak és 

irodák alkalmazottjai munkájukból 
kijöttek, egyes csoportok verődtek 
össze közülök s részint a Fiumárá- 
nál részint a Corsón, Adamich- 
téren, hol előre megbeszélt terv­
szerűséggel tüntetni kezdtek — a 
horvátok ellen. Persze a Zanella- 
klik ifjabb nemzedékéből, a Cir- 
coló letterario által félrevezetett
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„jövő reménységé“-bői kerültek ki 
e guerillaszeriien portyázó csopor­
tok vezérei.

Tüzüket az hevitette, hogy reg­
gel egypár itt rekedt horvát szo- 
kolistát pillantottak meg Zanelláék 
s ezt idején, még a hivatalokban 
és gyárakban, tudtára adták mun­
kában görnyedő elvtársaiknak. Ki­
jövet aztán, elcsipegettek egy-egy 
szokolista ifjat s helyben hagyták. 
Persze százan egyet, mint ezt 
magával hozza a iatin kultúra . és 
a latin hősiesség.

A csendes Fiume egyszerre meg­
elevenedett. Az üzlettulajdonosok 
rémülten bocsátották le boltredő­
nyeiket, az ablakok megnyíltak s 
az utcákat ellepte a bámészkodók 
nagy tömege, jórészt maga is csat­
lakozván a szokolistákra vadászó 
latin hősökhöz. Így ordítozták be 
e „tüntetők“ a várost és garázdál­
kodtak utcaszerte az autonom ren­
dőrség csöndes rezignúciója s mar- 
kirozott rendcsinálása mellett.

Egy csoport, állítólag menekülő 
4 szókolistát kergetve, behatolt a 
Via Stefano 4. számú házába, a 
hu! dr. Tóth Elemér ügyvéd, 
lapunk felelős szerkesztője is lakik.
A tüntetők iszonyú zenebonát 
csuptak a házban, mig a nagy­
sokára megjelent két, mondd két 
szál rendőr kikérte őket az ide­
gen hajlékból. Megfogták-e, meg- 
verték-e, nem-e a szokolistákat, 
nem tudhatjuk, mert lapunk zár­
táig a rendőrségtől még mindig 
ezt a makacs értesítést kapjuk: 
„Valami történik, de nem tudjuk 
biztosan, mi?

Éljen a fiumei autonom rendőr­
ség!

Végre egy szakasz rendőr jelent 
meg a Via Stefanón és az akko­
rára meggyűlt tömeget kiszorította.

A tüntetők, látva a rendőrség 
gyöngéd, vagy tehetetlen eljárását 
velük szemben, egyre jobban vér­
szemet kaptak s városszerte vere­
kedéseket kezdtek. Eleinte csak a 
horvátokat keresték, de később ma­
gyarokba is belekötöüek.

Egy Markovics József nevű, új­
pesti illetőségű mészáros-legényt, 
a ki 6-án készül innen kivándorol­
ni, a Voce szerkesztősége előtt 
megtámadta egy nagy tömeg, bo­
tokkal elverte, kalapját ellopták, 
óráját kitépték zsebéből és szintén 
ellopták. Markovics valahogy, üz­
leteken keresztül bemenekült a 
rendőrségre, a hol jegyzőkönyvbe 
vették az esetet. Markovics e 
„rendőri védeln“ után szerkesztő­
ségünkbe jött, a hol keserűen ki­
fakadt ez ellen a város ellen, a 
kit (mint ő mondta) Magyarország 
tart ki s a ki igy mer bánni a 
magyar emberrel. Sirva fakadt, 
mikor elbeszélte, miként tépte ki 
zsebéből s lopta el utolsó vagyo­
nát, 6 forintos ezüst óráját valaki 
a Voce azerkesztősége előtt, ahol 
nagyon otthon érezhette magát a 
tolvaj tüntető.

A rendőrség a mai skandalum 
botrányhősei közül lapunk zártáig 
nemcsak hogy nem tartóztatott le 
senkit, de még csak igazolásra sem 
szólított föl senkit.

Ismételjük, éljen a fiumei auto­
nóm rendőrség! De ne sokáig.

I dolorosi fatti di iersera.
E’ con un senso d’ineffabile a- 

marezza, di profonda angoscia ehe 
prendiamo la penna in manó, non 
solo per il carattere sciagurato dei 
fatti di cui la beila e gentile no­
stra cittá íu teatro, ma anche per- 
ché vediamo scossa la nostra fi-

ducia nell'azione efficace detla ci- 
viltá, nel progresso dell’umanitá ehe 
pur prometteva essere avviata ad 
una méta cos! bella, cos! affasci- 
nante: la reciproca tolleranza. il ri- 
spetto dei diritti e déllé opinioni 
di ogni uomo. Pur troppo anche 
fra quelli che si proclamano caldi 
propugnatori della civiltá coll’indi- 
rizzo suindicato vi sono gente in- 
tollerantissima d’ogni opinione ehe 
non suoni unisona alia loro, che 
non riconosce ad altri neanche il 
diritto di muoversi.

Nelle relazioni ehe leggiamo dei 
fatti avvenuti si trova la vicende- 
vole accusa della provocazione, piii 
ancora della provocazione organiz- 
zata. Noi crediamo ehe il propo- 
sito di provocazione non ci sia sta- 
to né da una parte né dall’altra; 
ma die l’odio, all’incontro dei due 
elementi avversari, ha trovato na­
turale espressione, e la tempesta é 
scoppiata.

Oh! non vantiamoci di civiltá e 
di progresso. Oggi, poco men ehe 
all’inizio della societä umana, il di­
ritto ehe prevale su tutti gli altri, 
quello ehe alia fine dei conti fini­
séé ad aver ragione, é il diritto del 
piii forte. Allora era sempre la for- 
za fisica ehe costituiva il diritto e- 
soso; ora la forza non é esclusi- 
vamente la fisica; é astuzia, é fro- 
de, é disinvoltura; ma il diritto ehe 
essa procura, é egualmente esoso 
Civiltá; ma provatevi dire una ve- 
ritá a chi per una o Faltra ragione 
é il piii forte, e se vi riesce aver 
salve le spalle, sarete un uomo for- 
tunato.

Colui invece al quale le circo- 
stanze danno una forza, quale essa 
sia, pótra scagliare su voi ogn’im- 
properio, calunniarvi spudorata- 
mente, suscitare contro voi l’odio. 
E cosi dura sinché viene un’altra 
forza superiore di quella; della 
quale siate pur certi che saráabu- 
sato.

Ma sia pure; la veritä é ognora 
cosi bella che, pur maltrattato, cal- 
pesto, irriso chi la serve prova i- 
neffabile soddisfazione. Ripetiamo 
ehe noi escludiamo dall’una e dal­
l’altra parte il proposito della pro­
vocazione; ma dall’una e dall’altra 
parte si sono commessi errori, ai 
quali si deve ascrivere se le cose 
giunsero a tale e cosi deplorevole 
estremo.

Noi troviamo ben naturale che i 
croati di Fiume e dei luoghi vici- 
ni si sieno recati ad accogliere fe- 
stosamente i socolisti, e ehe al lo­
ro arrivo le acclamazioni sieno state 
entusiastiche. I socolisti, vedendosi 
intorno tanti connazionali sonoca- 
duti nella illusione di essere vera- 
mente in terra croata. Ad essi é 
lecito pensare come loro piacé; ma 
pur é loro dovere di tener conto 
della realjá delle cose. Essi consi- 
derano Fiume croata; ma il fatto 
li smentisce. La maggioranza asso- 
luta della popolazione fiumana é 
italiana, e si sdegna contro chi 
mette in dubbio il carattere etnico 
della nostra cittá. Cosi é, e di que- 
sto fatto i croati dovevano tener 
conto, e non permettersi quindidi 
spiegare la loro bandiera quasi co­
me affermazione del carattere croato 
della cittá.

Essi non possono ignorare i sen- 
timenti dominant} a Fiume, e quin- 
di doveano sapere ehe certi gridi, 
quella bandiera avrebbero avuto 
presso i fiumani significato di pro­
vocazione. E venne la dimostrazio- 
ne di protesta, ma si eccedette, 
poiché non ci si accontentó di fi- 
schiare sonoramente, si gettarono

sui sokolisti vari oggetti che pur 
li colpirono. Sicché, naturalmente; 
avvenne che alia loro volta i croa­
ti si sentirono provocati e reagiro- 
no eccessivamente. Si gettarono fu- 
ribondi entro il caffé Europa e fe- 
ccro opera vandalica; opera ehe 
non puö per nessun conto giusti- 
ficata. e per cui il biasimo non 
potrebbe essere mai sufficiente; 
opera, diciamolo anche parecchio 
sciocca, poiché non é da uomini seri 
prendersela col proprietario del 
caffé, arrecargli tanti danni. Come 
fu opera indegna ferire le persone 
inermi die si trovavano al caffé, 
inferiori di numero troppo per po- 
tersi difendere, non avendo indizio 
veruno che esse fossero proprio 
quelle ehe aveano scagliato contro 
di essi gli oggetti onde furono col- 
piti. Le scene ehe si successero 
sono state giá describe; non vo- 
gliamo fare indagini sui moventi 
dell’azione dall’una e dall’altra par­
te. Crediamo, come abbiamo detto, 
ehe non ci fu ne di quá ne di Iá 
proposito di provocazione; la cau­
sa si deve cercare in questasitua- 
zione penosissima.

Ci sono due elementi ehe sono 
fra loro cordialmente nemid. L’uno 
ha il torto di voler ehe Fiume sia 
croata, l’altro quello di negare al 
primo sin l'affermazione dell’esi- 
stenza. E’ naturale quindiche i due 
elementi allorché si trovano uno 
di faccia all’altro, vengono a con- 
flitto. Ma se l’assalto al caffé Eu­
ropa fu vandalismo, non furono 
certo espressione di civiltá le rap- 
pressaglie e non comprendiamo ehe 
soddisfazione abbiano potutoavere 
quelle persone chc ruppero i vetri 
e i fanali al caffé Panachoff. Ma 
questo fu pure atto iniquo biasi- 
mevolissimo, perché il proprietario 
di quel caffé non e’era entrato 
per nulla negli avvenimenti dolo­
rosi.

L’uomo di cuore non ha a cer­
care il torto e la ragione; hatrion- 
fato unicamente la violenza e que­
sto é sconfortante, scoraggiante; 
questo va deplorato.

Gli avvenimenti di iersera tanto 
menő erano d’attendersi, dacché 
nell’accordo fra la coalizione un- 
gherese e il partito croato della ri- 
soluzione fu stabilito die Fiume 
non dovesse toccarsi, dovesse ri- 
manere quale é. 1 croati dichiara- 
no di accettare senza restrizione la 
clausola; e gli stessi sokolisti a 
Zagabria si espressero in questo 
senso. Era quindi ragionevole a 
sperare ehe tutto sarebbe proceduto 
tranquillo. Non v’era proprio mo- 
tivo di un conflitto. Voglia la bontá 
divina e il senno degli uomini im- 
pedire ulteriori guai.

HÍREK.
— Az elrágalmazott horvátok.
Az egész horvát nemzetet vérig 
sértette az autonom-osztrákpárti 
fiumei képviselőnek, Zanella Ri- 
kárdnak ama nyilatkozata, melylyel 
az ország lapjait legutóbb tele­
szórta s melyben, hogy magát és 
klikjét kihúzza a Gotterhalte-bot- 
rány rendezésének ódiuma alól, az 
egész magyar államellenes tünte­
tést rá akarta kenni a fiumei derék 
magyar érzelmű horvátokra. E hír­
hedt nyilatkozat persze idején el­
jutott a hoivátok fővárosába, hol 
az összes zágrábi lap a legheve­
sebb hangon nekiment Zanella Ri- 
kárdnak és autonom pártjának, a 
miért vakmerőén és arcátlanul rá­
juk. horvátokra akarják kenni a

gyalázatot, a mit ők követtek el a 
magyar nemzet érzelmeinek arcul- 
verésével, a Gotterhalte megtapso- 
lásával. Zágrábban még akkor a 
szokolista kongresszus alkalmából 
több ezer horvát, dal mát s más 
szláv vendég maradt vissza, kiket a 
dühig felbőszitett Zanella rágal­
ma : ők tüntetnek Ausztria mellett 
Fiúméban, mikor épp Ausztria 
elleni nagy tüntetésre gyűltek egy­
be Zágrábban is! Elkeseredésü­
ket még jobban fokozta a horvát 
sajtó erős hangja s alig várták, 
hogy Fiúméba érjenek, hogy itt 
megtorolják a / ágaimat a Zanella- 
klikken. Az autonomisták tegnapi 
elpáholásának Fiumében, ez a leg­
közvetlenebb oka, vagyis Zanella 
képviselőnek hamis nyilatkozata, 
melylyel megrágalmazta a horvát 
nemzetet. Az már csak incidense 
volt az éjjeli ribillió kitörésének, 
hogy a Zanella mulériája abbasó­
zta, fütyülte és megdobálta a vá­
roson átvonuló szokolistákat.

A horvát-dalmátok azzal is ki­
fejezésre akarták juttatni a Zanella 
rágalom elleni felbőszülésüket s 
azt megtorolni kívánó vágyukat, 
hogy a rágalmazó képviselő poli­
tikai suit-jének állandó botrány­
fészkét, az Európa-kávéházat ver­
ték szét. Egyebet, leszámítva ne­
hány bevert autonóm kobakot, nem 
bántottak Fiúméban. Szerették volna 
még a Gotterhalte-főbetyár Kari 
Exner-nek „Lloyd“ vendéglőjét is 
móresre tanítani, ám az osztrák 
csapos sietett már a horvát-dal­
mátok vonatának megérkezése előtt 
bezárni svábbogár-tanyáját. így a 
„Lloyd“, ércredőnyeit ért nehány 
rúgáson kivül, sajnos, egyebet nem 
kapott.

Egyébként hogy mennyire igaz­
talan és együgyü Zanella Rikárd 
ama ráfogása, hogy a Gotterhalte- 
botrányt a horvátok rendezték, an­
nak illusztrálására ide iktatjuk a 
cseh Klofac reikszráti képviselőnek 
épp a szokolista kongresszuson 
mondott beszédjéről a referádát:

A sokolista kongresszus vasárnap esti 
bankettjén Klofac figyelemreméltó beszé­
det mondott. Kijelentette, hogy ezekben 
a nehéz időkben, amikor Ausztriában 
intrikákat szőnek, denunciálnak és rágal­
maznak, amikor az osztrák kémeket Zág­
rábban is látni, kétszeresen szükség van 
arra, hogy a szlávok, félretéve viszály­
kodásaikat, összeálljanak a pangerma- 
nizmus ellen, mely a Balkánon előre tö­
rekszik. A történelem és a nemzeti tra­
díciók ne vakítsák el a szláv népeket, 
hanem szemük maradjon nyitva és akkor 
látniok kell, mint igyekszik Ausztria a 
balkáni népeket egymással összeveszi- 
teni. Ez okból szónok a szerb horvát és 
szerb bolgár egyetértést nagyobb lelke­
sedéssel és örömmel üdvözli. A szlávok 
ne engedjék magukat Nagy-Horvátország 
és Niigy-Szerbia jelszavaival elcsábittatni. 
Ausztria Boszniából és Hercegovinából 
uj Elzász-Lolharingiát akar csinálni és 
a király boszniai utazása ezt a célt szol­
gálja. A szlávoknak tehát egyesülniök 
kell és szőve kezniük kell bárkivel, a ki 
nekik ebben a harcban szövetségesül ki- 
nálkozik.

És ezekre a horvátokra, dalma­
tákra s más szlávokra meri ráfogni 
Zanella Rikard, hogy ők tüntettek 
Fiúméban az osztrák császárt ün­
neplő hóhérdal mellett. Mekkora 
rágalom s mennyire ostoba!

— Corsi d’istruzione alia so­
cietä degli impiegati privati
L’utilissima iniziativa della nostra 
societá degli impiegati commerciali 
e privati, quella cioé dei corsi d’i­
struzione per il completamento del- 
l’educazione commerciale dei soci,
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s’é dimostrata in pratica eccellente. 
Anche quest’anno, col primo otto 
bre tali corsi verranno riaperti e 
precisamente: lingua italiana, un

frherese, croata, tedesca, inglese, 
rancese nonché stenografia tede­
sca e tariffe ferroviarie.

L’insegnamento sara affidato alle 
migliori forze insegnanti.

La tassa per la frequentazione 
di detti corsi — ehe hanno ladu- 
rata di 8 mesi — viene fissata con 
cor. 6 per i corsi di lingua fran- 
cese e inglese e con cor. 4 per 
tutte le altre materié.

L’apertura d’un corso seguirá sol- 
tanto se il numero degli inseritti 
non sara inferiore di otto. La pri­
ma quota dovrá essere versata al- 
l’atto dell’iscrizione.

In pari tempo verrá aperto il 
corso „Commerciale di perfeziona- 
mento“ pei soci ehe non frequen- 
tarono una scuola di commercio, 
alio scopo di fornire loro le ne 
cessarie cognizioni teoretiche, corso 
ehe nell’anno passato diede pure 
ottimi risultati e fu di piena sód 
disfazione dei faequentanti.

S’insegneranno le seguenti ma­
terié :

Corrispondenza commerciale ita­
liana, ore settim. 1 — Tenitura di 
libri 2 — Aritmetica commerciale 
2 — Scienza 1.

L’istruzione é affidata ad impie- 
gati consoci.

La lingua d’insegnamento é l’i- 
taliana. Questo corso avrá pure la 
durata di otto mesi.

La tassa é di cor. 25 pagabili 
cor. 15 all’atto dell’iscrizione e cor. 
10 al 1. gennaio 1907. L’apertura 
di questo corso viene assicurata 
con almeno 12 partecipanti.

L’iscrizione si terrá ogni merco- 
ledi e sabato dalle 7-8 pom. fino 
il corr.

La direzione nell’indire l’apertu- 
ra di questi corsi spera ehe i con­
soci vorranno assecondarla negli 
intendimenti facendo si, ehe l’iscri- 
zioni siano numerose e ehe l’assi- 
duitá negli inseritti non venga a 
mancare durante tutta la durata del 
corso, per conseguire il migliore 
risultato possibile.

Dato il caso poi ehe singoli soci 
desiderino l’apertura di un altro 
corso non compreso negli esposti, 
la Direzione si dara premura di 
accontentarli sempreché il numero 
dei partecipanti (almeno otto) sia 
assicurato.

— A budapesti sajtó fi 
gyeimébe. Ma délben egyik 
fővárosi napilap szerkesztősé­
géből felháborodással kérde­
zősködött telefonon a Fiumei 
Hírlap szerkesztőségétől: igaz 
e, hogy az éjjeli botrányt a 
fiumei magyarság (!) kezdte s 
rendezte azzal, hogy tömege­
sen kivonult a Zágrábból ér­
kező szokolisták elé s abcu 
golt, fütyült, tüntetett ellenük. 
A tudakozódó fővárosi kollega 
hozzátette, hogy Fiúméból már 
korán igy informálták az éj­
jeli botrányról az egész fő­
városi sajtót, de ezt az infor­
mációt már ők is gaz rágal 
mazásnak s arcátlan hazug­
ságnak vették.

Na hál’ Istennek, csakhogy 
már kezd kinyílni a szeme a 
jó budapesti sajtónak s kezdi 
felismerni azt a gaz bandát, 
mely a derék fővárosi lapokat

minden fiumei eseményről a 
közérdek, igazság és tisztesség 
ellen, különösen pedig a ma­
gyar nemzeti érdek ellen in­
formálja. A fővárosi sajtó eme 
„saját külön fiumei tudósí­
tóink“-']^ kijelentjük, távol ál­
lanak, részben pedig kizárat­
tak a Fiumei Hírlap szerkesz­
tősége kötelékétől. A sötétben 
lappangnak ők, vagy a sötét­
nél is sötétebb némely hely­
beli zuglap redakciójában. On­
nan árasztják, pár forint judás- 
pénzért, hazug telefon- és 
távirati tudósításokkal Buda­
pest legtöbb lapját a tulajdon 
városuk, hazájuk és nemzetük 
gyalázatára s világos kárára. 
Most csak annyit Írunk még 
felőlük, hogy a zsurnalisztika 
e kalózai a Magyar Távirati 
Iroda, Budapesli Hírlap s 
Magyarország nevű lapok 
utján hazudjék tele az egész 
fővárosi sajtót fiumei elcsavart 
referádáikkal és csapják be 
félve a jóhiszemű budapesti 
lapoknak Fiume viszonyait 
nem is sejtő szerkesztőségeit. 
Legközelebb azonban, mihelyt 
csak egyetlen hazug „fiumei 
tudósítást“ olvasunk tőlük a 
budapesti lapokban, névsze- 
rint is leleplezzük őket, meg­
tisztítandó ez ártalmas férgek­
től Fiume hírét s érdekeit, 
valamint a tisztességes fővá­
rosi sajtó renoméját is. E 
sajtó-kukacok feje Zanella 
Rikárd képviselő, a ki hely­
ben a Voce szennyujságban 
hazudik és rágalmaz napon­
kint hasábszámra, Budapes­
ten pedig rágalmazó távira­
tokkal rondítja el az igazsá­
got s hazudik magáról ma­
gyar soviniszta hősköltemé­
nyeket. Képviselő, hát kiadja 
potya tudósításait odafenn ne­
hány újság. Az nem jut eszük­
be soha, hogy a képviselő is 
lehet hazug, rágalmazó s má­
sokat ámító. Még ha az al­
kotmánypártnak a tagjai is. A 
többi „saját külön fiumei“ 
sajtó-briganti ennek a Zanel- 
lának ostoba inasa s csak 
azért, mert Zanella, a képvi­
selő, karöltve sétálgat velük 
s veregeti gyerek vállaikat, 
képes a képviselő úrral ver­
senyt hazudni itthon is, oda 
fenn a saját nemzete és ha­
zája legszentebb érdekei ellen.

A budapesti sajtó figyel­
mébe egyelőre ennyit aján­
lunk az ő „saját külön fiumei 
tudósító“-ik felöl.

— A Gotterhalte lovagja.
Erre a névre kereszteli el ma 
Zanella Rikárdot, nagyon találóan, 
a budapesti Magyar Szó politikai 
napilap, a következő, kitünően tá­
jékozott cikkben hű fotográfiát 
nyújtva e kalandorról és legújabb 
magyarfaló kirohanásáról, a Zanel- 
la-klik által rendezett Gotterhalte- 
botrány históriájáról:

A magyar tengerpart kikötővárosában,

az óriási áldozatok árán magyarra ne­
velt és magyarnak tartott Fiúméban gya­
lázatos merénylettel készülődnek meg­
bolygatni a polgárság belbékéjét és ma> 
gyár érzelmeit olyan elemek, kik a nyílt 
színen hazafiaknak vallják magukat — 
mikor az érdekük úgy parancsolja, 
titokban pedig a legvakmerőbb állam­
ellenes izgatásokat kezdeményezik. Már 
tegnap megírtuk, hogy Zanella Rikárd, 
Fiume autonomista alkotmánypárti kép­
viselője egy kőnyomatos utján tiltakozott 
az ellen, hogy a Gotterhalte-botrányt ő 
és az autonomisták rendezték volna.

Azt mondja, hogy a Fiumei Hírlap 
szerkesztője személyes boszuból hirdeti 
felőle, hogy ő volt a vezére a Gotter­
halte lovagjainak.

„Ha ez mind igaz volna, úgy én már 
nem lennék Fiume városa országgyűlési 
képviselője" — mondja Zanella az emlí­
tett nyilatkozatában, melyet úgy fogal­
mazott meg, mintha nemcsak a maga, 
hanem Fiume egész polgársága nevében 
volna nyilatkozattételre feljogosítva. A 
mosakodás hangja vakmerő és ravasz 
El akarja hitetni, a magyar központtal 
hogy neki semmi része sem volt és nem 
is az autonomisták csinálták, hanem 
liorvát és osztrák egyének. Zanella ur 
célzata tehát világos. Az uj rezsim poli­
tikai iskolát csinált és ő hamarosan el 
sajátította a tapasztalatokat. Bécs felé 
magyargyülöletre való készséget kell ki­
mutatni, Budapestet pedig hazafias frá­
zisokkal kell traktálni. Nem lehet tudni, 
melyiknek veszi az ember előbb hasznát 
így tesz Zanella ur is.

Megkérdeztük telefonon a „Fiumei Hir 
lap“-ot, fentartja-e állítását a fiumei 
Gotterhalte-botrányra vonatkozólag, kü­
lönösen Zanella szereplését illetőleg. A 
„Fiumei Hírlap" szerkesztősége, mint 
szemtanú, határozottan fentartja, hogy a 
autonomistápárt, Zanellával az élén, ki­
hívóan tüntetett a kérdéses alkalommal. 
Tanyájuk a „Lloyd“-kávéház volt, mely­
nek tulajdonosát, „Kari Exner“t Fiume 
hazafias érzelmű közönsége, magyargyü- 
lölö, hencegő viselkedése miatt, bojkot­
tálja. Tegnap már a nagy helyiségben 
Zanelláékon kivül csak tizenhárom ide­
gen étkezett. Egyedül Zanella ur és az 
autonómisták ölelkeznek ezzel a fogcsi­
korgató osztrákkal. Egészen bizonyos, 
hogy a Gottethalte-botrányt Zanella és 
társai követték el, a magyarság inzultá 
lására. Akárhogyan is igyekszik a ténye­
ket Zanella lecáfolni, annyi ember jelen­
létében történt a tüntetés, hogy cáfola 
tokkal nem lehet azt jóvá tenni.

A Gotterhalte-lovagok abban mester­
kedtek, hogy a horvátokra és az ott tar­
tózkodó osztrákokra hárítsák a merény 
létük ódiumát, hogy a gyűlölködést mi­
nél jobban kiélesitsék Fiume soknyelvű 
lakossága között. Úgy látszik azonban, 
hogy a terv visszafelé sült el.

A Zanella-féle szövetség érezvén, hogv 
lába alatt meginog a talaj, a „Fiumei 
Hírlap" szerkesztőségi tagjain akarja 
magát megboszulni, Zanella Rikárd ur 
lapjában egyenesen felhívja szövetsége­
seit, hogy támadják meg a „Fiumei Hír­
lap" embereit, Cassio Ferencet, a lap 
egyik munkatársát tegnap meg is támad 
ták és bottal súlyos ütést mértek a 
fejére. A lap szerkesztőségét jelenleg a 
rendőrség őrzi az izgatók esetleges tá­
madásai ellen.

Nákó Sándor gróf, a fiumei kormányzó 
is kénytelen szakítani az eddigi struc 
politikával, mert lehetetlen egyszerűen 
szemet hunyni a Zanella-féle államelle­
nes izgatások felett.

De Fiume lakossága sem hajlandó 
tűrni tovább a jeles autonomista-alkot 
mánypárti képviselő ur kétkulacsos vi­
selkedését. A legközelebb népgyülést 
tartanak, amelyen alkalmat adnak Za­
nella urnák, hogy beválthassa nyilatko­
zatának azt a részét, hogy lemond a 
képviselőségéről, ha rábizonyítják a ter­
hére rótt cselekményeket. Hát majd rá­

bizonyítják. Csakhogy Zanella ur azért 
nem fog lemondani, hiszen úgyis utoljára 
élvezi képviselőségének örömeit.

Honvédek a Gotterhalte ellen. 
Szegedről jelentik: A honvédujoncok 
eskütételénél kínos eset történt. Az es- 
ketés a honvédkaszárnya udvarán ment 
végbe, a hol előbb tábori mise volt, a 
hol a katonai zenekar a Gotterhaltet ját­
szotta. A póttartalékosok zúgolódni és 
morogni kezdtek és az újoncok közt is, 
a kik külön álltak, zugás és morgás tá­
madt, sőt a tartalékos tisztek elég han­
gos kifejezést adtak kedvetlenségüknek 
Az ezredes gyorsan lefúvatott és a mise 
után diszmenetben elléptette a katonákat 
és a tartalékos katonákat tegnap estig a 
kaszárnyába záratta, állítólag azért, mert 
rosszul léptek. E miatt majdnem össze­
ütközés volt a tartalékosok és az 
őket őrző szuronyos katonák között és 
a tartalékos katonák csak a tartalékos 
tisztek kérésére nyugodtak bele az áris- 
tomba.

Batthyány Tivadar gróf disz- 
polgársága. Lelkes ünnepély folyt le a 
múlt hét csütörtökén Királyhidán. Az 
ünnepélyt Batthyány Tivadar gróf tiszte­
letére rendezték, akit a község képvise­
lőtestülete nemrégiben díszpolgárrá vá­
lasztott. Csütörtökön az egész község 
zászlódiszt öltött, a községházát pedig 
virágokkal és galylyakkal pazarul feldi- 
szitették. A környékről rendkívül sok 
vendég érkezett, akik mind tanúi akar­
tak lenni a népszerű gróf ünnepeltetésé- 
nek. Délelőtt 10 órakor Ralbovszky 
Géza, a község jegyzője egy küldöttség 
élén elment Batthyány grófért, akit, a 
mikor megérkezett a községházára, riadó 
éljenzéssel fogadtak. A grófnak azután 
átnyújtották a díszpolgári oklevelet. Dél­
ben banket volt, amelyen többszázan 
vettek részt.

— XIII. Leó pápa végleges teme­
tése. Rómából jelentik, hogy XIII. Leó 
pápa holttestét október 1-én fogják nagy 
pompa kíséretében átszállítani a lateráni 
bazilikába, ahol utolsó kívánsága sze­
rint örök nyugalomra fogják helyezni. A 
menetben Róma katholikus egyesületei, 
valamint a külföldi egyesületek képvise­
lői is részt fognak venni és az eddigi 
bejelentések szerint a menet mintegy hat 
kilométernyi hosszúságú lesz. A sírbolt 
beszentelését Rampolla bibornok fogja 
végezni. Az olasz kormány felajánlotta, 
hogy az ut mentén katonai sorfalat állít­
tat fel, de hogy a Vatikán elfogadta-e 
ezt a javaslatot, az még nem került 
nyilvánosságra.

Az Orth János-legendához. Fiu­
mei polgár érdekes adatokkal szolgál egy 
olvasónk az Orth János-legendát illető­
leg. Elmondja, hogy fia, Muzsik Károly, 
a ki megszökött a katonaságtól, neki 
vágott a nagyvilágnak. Így jutott el Mu­
zsik 1901-ben Algírba, a hol egy házban 
lakott a volt János főherceggel s annak 
nejével. Fényképet is hozott magával, a 
mely az állítólagos Orth Jánost ábrázolja. 
Muzik Károlyt most, hogy Orth János 
életben léte újra szóba került, megkér­
dezte nyílt levelezőlapon atyja, igaz-e az 
Orth János dolog? Erre a fiú, a ki kü­
lönben Nyíregyházán tölti ki ezidőszerint 
büntetését, amelyre mint katonaszöke­
vény szolgált rá, a következőket vála­
szolja ugyancsak nyilt levelezőlapon:

Többet nyilt lapon ne kérdezzen felőle, 
csak levélben. Együtt voltunk egy lakás­
ban egy hónapig Algírban, Afrikában, a 
neje is ott volt és ott is maradt, de ő 
Mexikóba ment. Barcelonából indult; ké­
rem a lapnak erre vonatkozó részét ki­
vágva ide küldeni és ha elolvasom, akkor 
megmondom, hogy volt.

— Drótrélküli távíró Fiume és An­
cona közt. A magyar kereskedelemügyi 
minisztérium rendeletére tudvalevőleg egy 
idő óta kísérleteket folytattak a drótnél­
küli táviratozással Fiume és Ancona kö­
zött. A kísérletek Hollós József műszaki 
tanácsos vezetése alatt oly jó eredme-



4. FIUMEI HÍRLAP Fiume, 1906. szeptember 6

nynyel végződtek, hogy a drótnélküli ös­
szeköttetés Fiume és Ancona között teg­
nap létre is jött. Az egyes táviratokat 
nemcsak Fiúméban és Anconában, hanem 
a körülfekvő állomásokon is hibátlanul 
felvették. A kísérleteknél Hollós javított 
készülékeit alkalmazták, amelyek igen jöl 
váltak be.

— Achim András a bíróság előtt.
A csabai követválasztás utójátéka most 
folyt le a csabai járásbíróság előtt. Ba­
kos Mátyás, a kisebbségben maradt 
képviselőjelölt, perelte be Achim L. 
Andrást becsületsértés, rágalmazás miatt. 
Tegnap tárgyalta az ügyet a bíróság. 
Murinyi Endre járásbiró előtt folyt le a 
pör, melyen a sértett felperest Bakos 
Mátyást Pandy István dr., Achim L. 
Andrást Tardos Dezső dr. ügyvéd kép­
viselte. Pándy István dr. becsületsérté­
sért és rágalmazásért kérte Achim L. 
András megbüntetését, mert az egy nép- 
gyülési beszédében gazembernek és 
esküszegőnek nevezte Bakos Mátyást. 
Tardos Dezső, minthogy közérdekről van

szó, kérte, hogy Achim L. András állí­
tásait igazolhassa. A bíróság a valódi­
ság igazolását nem engedte meg, ami 
ellen Tardos Dezső felfolyamodást jelen­
tett be. A tárgyalás folyamán Bakos 
Mátyás képviselője a rágalmazás vádját 
elejtette és csak becsületsértésért kívánta 
a vádlott megbüntetését. Több tanú ki­
hallgatása után a bíróság Achim L. 
Andrást becsületsértésben bűnösnek 
mondotta ki és 300 korona pénzbünte­
tésre Ítélte. Az Ítélet ellen Achim ügy­
védje felebhezett.

A ..Lloyd * vendéglőt és szál­
lodát

egy kerülje minden becsületes ma­
gyar, olasz és horvát polgártársunk, 
mint a dögvészes helyet. Ne hizlal­
juk tovább pénzünkkel Kari Exnert, 
a magyar nemzetet és Fiume haza­
fias polgárságát gyalázó osztrák 
országfutó betyárt! Fiume derék pol­
gársága már bojkottálta e magyar- 
gyfllölő és

hírhedt antiszemita-agitátornak
svábbogár-telepét. Jelen figyelmezte­
tésünk azoknak a tapasztalatlan

idegeneknek
szól, a kik esetleg még nem értesül­
tek Kari Exner gotterhalte-betyár 
magyar nemzetet gyalázó gaztetté­
ről s e tudatlanságukban véletlenül 
be találnak vetődni a Lloydhoz cím­
zett svábbogártanyára.

Coscritti ungheresi ehe zitti- 
scono l’inno austriaco.

Vienna, 5. 1 giortiali hanno da 
Seghedino ehe durante il giura- 
inento delle reclute della milizia 
territoriale, allorché la banda intő­
im l’inno imperiale austriaco, i sói­
dat! protestarono con zittii, ad essi 
si unirono parecchi ufficiali. 11 co- 
lonnello fece tosto cessare l’inno e 
condannö tutte le reclute all’arresto 
in caserma. Fra gli arrestati e i 
soldati incaricati di sorvegliarli av-

venne una zuffa, calmata solo mér­
ce l’intervcnto degli ufficiali di ri- 
serva ehe persuasero i coscritti a 
sottomettersi.

Előfizetési felhívás
A „Fiumei Hírlap“ 

független politikai napilapra.
1906 szeptember hó 1-én uj előfizetést 

nyitunk lapunkra.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

helyben házhoz hordva 
Egy hónapra 1 kor. 20 fill.
Negyedévre______3 kor. 60 fill.

vidékre naponta postai szétküldéssel 
Egy hóra 1 kor. 80 fill.
Három hóra 5 kor. 80 fill. 

Kérjük azokat a t. c. előfize­
tőket, kiknek előfizetése augusz­
tus hó 31-én lejárt, hogy a lap meg­
rendelését minél előbb megújítani 
szíveskedjenek.

Okleveles magyar
tanítónő,

több évi kitűnő működési bizonyit- 
ványnyal. Tanít: magyar-, német- 
és legfinomabb nőikézim unkákat 
gobelint, aranyhimzést, klöplizést is.

Magánórákat keres.
Cim : Löwingerné, Via del governo 

3. Hl. ein. a. 7.

Fodrász-üzlet.
A közönség szives figyelmébe 

ajánlom borbély- és fodrászüzlete­
met (Adria-palota), bel- és külföldi 
illatszerekkel, különféle haj- és fog­
kefékkel dúsan felszerelve.

A nagyközönség szives pártfo­
gását kéri

DEDAKIN LÁSZLÓ
borbély- és fodrász.

VDe la Vilié“ 
Szálloda, Káliéhoz és 

Étterem.
Az átutazó és a helybeli 

magyarság találkozó 
helye.

9 kávéháziján minden este 
Pici Sándor hires kaposvári 
cigányzenekara (9 taggal)

hangversenyez.
Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a „De la Vilié" szálló, kávéház és 

étterem tulajdonosa.

Restaurant „CIRKVENICA“ Vendéglő
C1RKVEN1CA.

E’ il ritrovo dei fiumani e ti a tutti 
coloro ehe desiderano trovare comforto 
cibi appetitosi, l’eccellente birra della 
fabbrica di Pilsen (fondata I’anno 1842) 
tratta dalia fonté migliore, servizio 
pronto, kiappuntabile, e prezzi mitissi. 
specialmente per compagnie di ospiti, o 
anche per singoli ospiti, se faranno púi 
lunga dimora. Dev.mo

Gabriele Valjak.

A nagyközönség kedvenc nyaraló- és 
kiránduló helyén megnyitottam a „Cirk- 
venicá“-hoz címzett vendéglőmet. Pon­
tos és gyors kiszolgálás mellet jó éte­
leket és elsőrendű pilseni sörökkel 
(aiapittatott 1842-ben) szolgálok a kö­
zönségnek. Mérsékelt árakat biztosí­
tottam. Csoportokban megszálló vendé­
gek. úgyszintén egyesek is, hosszabb tar­
tózkodás estén árkedvezményben ré­
szesülnek. Tisztelettel

Valjak Gábor.

A szusáki városi fürdő
(Brajdica.)

31 uj fülkével kibővítve, most már 124 fülke áll a t. c. közönség
rendelkezésére.

Nyitva reggeli 5 órától esti 9 óráig.
A fürdőárak:

F,el,n™elí számára egy fürdő 40 fillér, gyermekeknek 10 éven 
alul 20 fillér. Előfizetés 20 jegyre felnőttek számára 6 korona, 

gyermekek számára 3 kor.
Az igazgatóság.

Bösendoiter - Ehrbaar - Steinway-
modelleire készült mester-zongorák, remek páncél szer­
kezettel. Pianinók legjobb kivitelben 220 forinttól 

feljebb

Reményi Mihálynál
>5v a magy. kir. Zene-Akadémia házihangszer készítőjénél 

ejti: legjutányosabb árban kaphatók.

Király-utca 58. BUDAPEST Király-utca 58.
Harmoaiumok ivagy raktára. Képes árjegyzék ingyen. Telefon 87—84.

Feltartott hely a Fiúméban levő

77 ALLA SALUTE“
gyógyszertár

részére; Dr. MI ZZ AN A.,
az „ADRIA" palotával szemközt. — Telefon 385,

A gyógyszertár ajánlja magát minden orvosi rendelést 
azonnal és exakt elkészíteni. Kapható minden gyógysze­
részeti különlegesség, gyógyszappanok, az összes ásvány­

vizek, toalettcikkek és szépitőszerek, stb. stb.

I fiifgT Hirdetések felvétetnek a „Fiumei Hírlap“
1 kiadóhivatalában. (Via Ciotta 28. Telefon 778).

C A N T R I D A
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Vendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott vendégszobák. — 
Villamos világítás. — Viz a fiumei vízvezetékitől. — Kitűnő konyha és 

finom italok. — Diszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden villamosnak összekötte­

tése van a fürdő omnibuszához.
Fürdő- és menetjegyek:

A városból oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek 70 fill.
» „ „ „ „ gyermekeknek 50 „ , ,

(jiard. Publicotól oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek GO „
„ „ „ „ „ „ gyermekeknek 40 „

10 drb. bérletjegy:
A városból oda és vissza fürdővel felnőtteknek 6.— kor.

,, „ n « gyermekeknek 4.40 „
(jiard. Publicotól „ „ „ „ felnőtteknek 5.— „

» . „ „ „ gyermekeknek 3.— .
Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók "TMI

Prtei« merkeezté ét MaMtttajrioüos: Dr. T*fti Elemér. - Kiadóhivatali igazgató: Pansi Emil
Hönijj E. kő- és könyvnyomdája


